

中共哈尔滨工业大学委员会文件

哈工大党宣〔2018〕104号

中共哈尔滨工业大学委员会关于认真学习 宣传贯彻习近平总书记在庆祝改革开放 40周年大会上重要讲话精神的通知

各党委（总支）、各院（系）、部、处、直属单位：

2018年12月18日上午，中共中央、国务院庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。认真学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神是我校当前和今后一个时期的重大政治任务，现就有关要求通知如下。

一、充分认识习近平总书记重要讲话的深刻意义

习近平总书记发表的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，着眼中华民族实现伟大复兴的历史大势，深情回顾改革开放 40 年的光辉历程，深刻总结改革开放的伟大成就和宝贵经验，明确提出了把新时代改革开放继续推向前进的目标要求，是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代改革开放再出发新的宣言书、新的动员令，对于鼓舞和激励全党全国各族人民在新时代继续把改革开放推向前进，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，对于激励全校师生用改革的思维、创新的举措、开放的视野开创各项事业发展新局面，决胜建成“中国特色、世界一流、哈工大规格”百年强校，努力办好人民满意的教育，具有重大现实意义和深远历史意义。

二、充分调动广大师生真学实学的积极热情

各级党组织、各单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，用习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年大会上的重要讲话精神对标对表，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。**一要全面深入学。**全面领会习近平总书记重要讲话的精神实质、丰富内涵和实践要求，深刻把握十个“始终坚持”、四个“基于”、对改革开放的两个评价、三个“伟大飞跃”、三个“充分证明”、九个“必须坚持”的核心要义，不断增强“赶考”的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感。**二要融会贯通学。**把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为“两学一做”学习教

育的重要内容，与习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神、与习近平总书记在北京大学师生座谈会和全国教育大会上的重要讲话精神、与深入推进东北振兴座谈会重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神、与习近平总书记 2009 年来校视察时的深切嘱托等重要讲话精神联系起来学习贯彻，切实做到学懂弄通。

三要带着使命学。要以习近平总书记重要讲话精神为指引，主动融入国家创新驱动发展战略和区域发展战略，认清哈工大在扎根中国大地建设社会主义一流大学过程中肩负的责任和使命，充分发挥学科、科研、人才等优势，在谋划改革发展思路、解决突出矛盾问题、激发改革创新活力上下功夫，引领师生员工更加自觉在深化改革开放的进程中回答和解决新的时代课题，把论文写在祖国的大地上、把科技成果应用在实际现代化的伟大事业中。

四要结合实际学。牢牢抓住培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人这一根本任务，将习近平总书记重要讲话精神对标到巡视整改落实、教育综合改革和一流大学建设中来，弘扬校训精神和哈工大“八百壮士”精神，不断增强战略思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维，引领师生员工进一步坚定信仰、信念、信心，在“迎百年，创一流”中爱国奋斗、建功立业。

三、充分发挥基层党组织真干实干的主体作用

各党委（总支）要高度重视，围绕习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年大会上的重要讲话精神精心组织广大党员开

展学习活动，确保学习成效。要将重要讲话精神作为党委理论学习中心组学习、“四学、三讲、一提升”党的组织生活规范化建设、“三会一课”、主题党团日、校内各类培训等重要内容，用好《中心组学习参考》和《党的组织生活参考》，以高度的政治责任感和历史使命感，采取强有力的措施，迅速兴起学习热潮。要将重要讲话精神纳入习近平新时代中国特色社会主义思想研究专题辅导课、哲学社会科学相关课程教育教学、党团校教育教学重要内容，不断推进“思政课+课程思政”的教育教学改革，推动党的最新理论成果入脑入心。要大力组织宣传报道，发挥报、台、网、微信、微博等平台作用，深入宣传习近平总书记重要讲话精神，全面总结改革开放 40 年来学校在各方面取得的成就，组织开展好庆祝改革开放 40 周年主题宣传教育活动，努力营造深入推进改革开放的浓厚氛围。

特此通知。

中共哈尔滨工业大学委员会

2018 年 12 月 25 日

哈尔滨工业大学学校办公室

2018 年 12 月 26 日印发
